
 

 CONCEJALÍA DELEGADA DE AGENDA URBANA, PRESIDENCIA, NEXT 
GENERATION, FONDOS EUROPEOS, IGUALDAD, CONTRATACIÓN Y GOBIERNO 

ABIERTO 
SERVICIO DE IGUALDAD DE OPORTUNIDADES

CONSEJO MUNICIPAL DE LA MUJER

SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA ASAMBLEA GENERAL DEL CONSEJO 
MUNICIPAL  DE  LA  MUJER,  CELEBRADA  EL  DÍA  VEINTIUNO  DE 
NOVIEMBRE DE DOS MIL VEINTIDOS.

En la ciudad  de  Granada,   el  veintiuno  de  noviembre  de  dos  mil  veintidós, 
siendo las diecisiete  horas,  y con la presencia de la Concejala Delegada de Agenda 
Urbana,  Presidencia,  Next  Generation,  Fondos  Europeos,  Igualdad,  Contratación  y 
Gobierno Abierto y Presidenta de este Consejo, Dª. Ana Muñoz Arquelladas, asisten las 
siguientes  representantes  de  la  Asamblea:  la  Vicepresidenta,  D.ª  Emilia  Barrio 
Rodríguez  (Fórum  de  Política  Feminista);  Dª.  Francisca  Fuillerat  Pérez  (Colectivo 
Independiente de Mujeres); Dª. Concepción Mariscal Cabrerizo (Asc. Amas de Casa, 
Consumidoras y Usuarias); Dª Elisenda Sánchez Ramírez (Unión Provincial de UGT); 
Dª Mª del Rosario Palma Rodríguez, Dª Ángeles y Dª Ascención Alfaraz Mozo (Grupo 
Motor de Mujeres de la Chana); Dª. Ana Vargas Corpas y Dª Aurelia Martín Fernández 
(Asc.  de  Mujeres  "Alhalba");  Dª.  Carmen  González  Martínez  (Fórum  de  Política 
Feminista);  Dª Rosario Mesa Ayala (Asociación de Familiares y Enfermos de Ictus, 
Neuro  AFEIC);  Dª.  María  Molina  Chillón  (Agrupación  de  Mujeres  Sordas  10  de 
Febrero);  Dª.  Ascensión  Serrano  Martín  (CSIF,  Unión  Provincial  de  Granada);  Dª 
Concepción Díaz  Rodríguez  (Asociación de Desarrollo  y  Cooperación  Internacional 
SARAE); Dª Pilar Romero García (Asociación Centro Socio-Cultural Zaidín); Dª María 
Martín  Romero  (Asociación  de  Mujeres  La  Volaera);  Dª  Inmaculada  Cabello 
(Asociación  Mujeres  en  Conflicto);  Dª  Rosa  María  Otero  Mateo  (Fundación  Cruz 
Blanca); Dª. Mª Angustias Díaz Martínez (Asociación Párkinson Granada-Ágora); Dª 
Josefa Rubia Ascasibar (Grupo Municipal Partido Popular); Dª. Elisa María Cabrerizo 
(Grupo Municipal  Podemos Izquierda Unida-Adelante);  y actuando como Secretaria, 
con voz pero sin voto, Dª. Amparo de Píñar Prats (Informadora para la Igualdad). 

La sesión transcurre con el siguiente Orden del día:

1. Programación y actos en torno a la Conmemoración del Día Internacional para 
la Erradicación de la violencia contra las mujeres 25 de noviembre. 

2. Acto del Consejo Municipal de la Mujer: Tu Palabra Leída.

3. Solicitudes de nuevas incorporaciones.

4. Informaciones del Servicio de Igualdad.
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5. Ruegos y preguntas.

Abierta la sesión, se da paso al primer punto del Orden del Día:

1.- Programación y actos en torno a la Conmemoración del Día Internacional para 
la Erradicación de la violencia contra las mujeres 25 de noviembre

 La  presidenta  Dª.  Ana  Muñoz  Arquelladas  comienza  presentando  la 
programación en torno al 25 de noviembre, manifiesta que la lucha contra la violencia 
machista deben de ser todos los días del año pero es positivo tener un día para que la 
gente esté más concienciada. 

- Contamos con 2 exposiciones de temática relacionada con la lucha frente a la violencia 
de género:

 - “Mujeres en Lucha", en el Patio de la Casa Consistorial (Plaza del Carmen) del 15 al 
27 de noviembre.

- "Una mirada a la violencia de género",  Casa Mariana  del  7 noviembre  al  2  de 
diciembre.

- Actividades en los 8 distritos de Granada en colaboración con Servicios Sociales y 
Participación Ciudadana, entre ellas: 

           - Talleres de prevención de violencia machista. Impartido por Amaranta. 

        - ¿Cómo me muevo en mis redes sociales?, visibilizando como se normaliza el 
acoso en las redes sociales y dirigido a un colectivo muy específico.
 
          - 4 Cuenta-cuentos dirigido al público infantil.

Para participar hay que dirigirse a los Centros Cívicos y de Participación Activa 
y a Juventud.

Con Educación se realizan talleres a través de los centros educativos para todas 
las edades, desde noviembre a diciembre, entre estos talleres encontramos “prevenir la 
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violencia  de  género”  o  “en  mi  cuerpo  mando  yo”.  Lo  han  solicitado  18  centros. 
Igualmente, se ceden las exposiciones del área a los centros escolares que lo soliciten. 

-  Para el  día  25 de noviembre se expondrán los  lazos  blancos en todos los centros 
municipales y la fachada del Ayuntamiento se iluminará de color violeta. En la plaza del 
Humilladero, junto al monumento que recuerda a las mujeres asesinadas por violencia 
de género, se realizará, a las 9:30 la ofrenda floral y luego los actos de tu palabra leída. 
Es  importante  usar  el  espacio  público.  Desde  allí  nos  trasladaremos  a  la  plaza  del 
Ayuntamiento, donde se parará el pleno y se leerá el manifiesto institucional. Será una 
moción  conjunta,  un  texto  de  compromiso  en  el  que  el  Ayuntamiento  en  pleno  se 
manifieste. 

- Dª Emilia Barrio lee el texto del manifiesto institucional que será el que se lea a las 
12:00 en la plaza del Ayuntamiento. Se leerán los los nombres de todas las mujeres 
asesinadas en 2022.

- A las 5 de la tarde tendrá lugar la manifestación que irá desde la Plaza del Triunfo 
hasta  el  Salón  con  el  lema  “Contra  las  violencias  machistas,  nos  cuidamos,  nos 
levantamos y luchamos”. A las 7 de la tarde hay una concentración “no queer” en la 
Plaza del Ayuntamiento. 

2.-  Acto del Consejo Municipal d ella Mujer: Tu palabra Leída. 

Dª.  Ana  Muñoz  Arquelladas  presenta  el  acto  “Tu  palabra  leída”,  desde  el 
Consejo se organizan lecturas y durante una hora u hora y media se da lectura a los 
mismos por cualquier  persona que quiera compartir  textos y lectura.  Este se año se 
cuenta con Alicia Choin entre otras. 

3.- Solicitudes de nuevas incorporaciones.

Dª  Ana  Muñoz  Arquelladas  lee  las  asociaciones  que  quieren  incorporarse  al 
Consejo Municipal de la Mujer y que pasarán a pleno: 

- Asociación de Mujeres Empresarias Cooperativistas de Andalucía  AMECOOP.
- Asociación de Mujeres Empresarias AMEGA.
- Asociación de Mujeres con Iniciativa para el Emprendimiento. 
- Asociación de Mujeres Profesionales y Directivas “Foro Mujer y Sociedad”.
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4.- Informaciones del Servicio de Igualdad.

Se ha reunido la Comisión de valoración del Fondo Iniciativas Mujer (FIM). 
Este año se han presentado 35 proyectos de 35 colectivos diferentes. Se han aprobado 
32, porque el resto no cumple los requisitos. En breve saldrá la resolución definitiva. 

En relación a las Becas Madres Jóvenes, también se ha reunido la comisión y 
se está a la espera de la resolución . Este año hay más solicitudes porque se ha dado una 
difusión más amplia. La comunicación de la campaña ha funcionado mejor. 

Se presenta la campaña de los “Puntos Violeta” que ya ha comenzado y se ha 
puesto en marcha. Hay locales de ocio que veían la necesidad de que las mujeres se 
divirtieran  sin  tener  que  estar  pendientes  de  que  se  las  acose.  Se  han  incorporado 
librerías y bibliotecas a esa red. Hay en torno a 14 locales de ocio nocturno y bares. Se 
les está dando una formación. Esta iniciativa no sustituye a ningún dispositivo. Se les da 
información sobre cómo actuar si se acerca una mujer que manifiesta lo que le está 
ocurriendo en una situación de acoso. Tienen un número directo con la policía. Todavía 
hay locales donde se cobra menos a las mujeres que a los hombres por entrar, por eso es 
importante que el sector de la noche sea también un aliado y no tengamos la sensación 
de ser una intrusas en esos espacios. 

Dª Emilia Barrio informa que en el Consejo Social ha habido una actividad 
donde se  ha informado de  la  candidatura de Granada como sede  de  la  Inteligencia 
Artificial. Se reunió al Consejo Social y a la Universidad de Granada. Si al final se 
consigue nos encontramos con un yacimiento de empleo que hay observar  desde el 
Consejo y el feminismo, planteando que acciones podemos hacer.  El Consejo Social 
tiene una comisión ejecutiva que estaba interesada en el resumen del PGOU para ver la 
mirada de género. 

5.- Ruegos y Preguntas.

Dª Francisca Fuillerat pregunta qué publicidad se les va a dar a los locales que 
participan en la red de puntos violeta. Dª Ana Muñoz Arquelladas le informa que hay 
una página web donde los locales pueden inscribirse para recibir la formación que es 
impartida por Carmen Ruiz Repullo. La publicidad de la campaña está por toda Granada 
y además los locales que se adhieran se les da un distintivo de que ya han pasado la 
formación. El  distintivo está también en los baños de ambos sexos.  Igualmente hay 
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posa-vasos con la información y en formato papel. Además, el boca a boca es lo que 
mejor funciona, por lo que si alguien conoce entidades o locales que quieran adherirse 
que nos lo diga. 

Sin ningún otro asunto que tratar, se levanta la sesión a las dieciocho horas del 
día veintiuno de noviembre de dos mil veintidós. 

              LA PRESIDENTA                          LA SECRETARIA 

Fdo.: Dª. Ana Muñoz Arquelladas            Fdo.: Dª. Amparo de Píñar Prats
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